

杭州传化公路港升级 迈上一个新台阶

■ 李彤 王簇

5月18日,杭州大江东“杭州传化公路港”正式投入运营。5月24日,记者电话采访了国家工商联副主席、传化集团董事长徐冠巨。

在采访中,徐冠巨告诉记者:“2003年,传化就开始在杭州运营公路港,首创中国公路港平台模式。截至2015年,实现平台营业收入333亿元,运转货物总量1.66亿吨,孵化了上千家物流企业和配套服务企业,帮助周边2万多家工商企业降低了40%的物流成本。”徐冠巨向记者表示,最新升级的杭州传化公路港项目是传化物流全国母基地,以“物流+互联网+金融”的创新模式打造全国领先的现代化综合物流枢纽。

徐冠巨告诉记者,“杭州大江东‘杭州传化公路港’项目于2015年3月开工建设,总规划用地2000亩,一期用地687亩,投资25亿元,目前已入驻各类物流企业600余家。”



● 徐冠巨

2003年,传化就开始在杭州运营公路港,首创中国公路港平台模式。最新升级的杭州传化公路港项目是传化物流全国母基地,以“物流+互联网+金融”的创新模式打造全国领先的现代化综合物流枢纽。

徐冠巨表示,大江东杭州传化公路港里集中了杭州附近90%的公路货运信息资源,

就像一个智慧小城:这里不仅提供信息交易、仓储、分拨、配货、综合管理服务、汽修汽配服

务,货车司机的餐饮、汽车旅馆也能找到,甚至如果你要想申请贷款等金融服务,你积累下来的信用数据就能派上用场。同时,这里还为大型物流企业及制造业公司提供仓储定制化服务。

徐冠巨说:“目前,传化在全国有80多个项目在推进中,到年底预计有30个项目投入运营。未来5年,传化将投资1000亿元,为全国170个枢纽城市建设这样的项目。”

据了解,大量的信息流、资金流和商流将在这里交汇,汇成大数据,并与传化物流布局在全国各地的公路港相连。据传化运营负责人孙方明介绍:“杭州公路港将成为杭州的货物集散中心、运力调度中心和物流数据处理中心。大数据将与其他公路港互联互通,实现物流资源的智能化调度和高效协同。”据悉,全面建成运营后将入驻超过1000家物流企业,形成日车流量6000余辆、年运营能力1000万吨、服务工商企业近30000家的经营规模,年营业额将超过100亿元。

四川广安前锋区政协建言物流园区建设

近日,记者有关渠道获悉,四川广安前锋区政协组织部分政协委员和相关部门负责人,深入铁路新货场、中储粮广安直属库、前锋中石油等地,通过现场查看、听取汇报、座谈讨论等方式,对前锋物流园区建设情况进行了专题视察。

委员们针对园区基础设施建设不足、项目引进难度加大、要素保障有待加强等问题提出建议:要依托襄渝铁路的运输优势,引进专业性强、大宗商品的物流企业入驻,把前锋物流园区建成川东北货物集散地。

委员们建议,要依托园区功能定位和产业规划性质做好基础设施建设,特别是供电、供水及园区环境等设施,力求做到“一次规划、长远受益”;要制定优惠政策,用于扶持物流中心、物流项目、物流技术创新、物流信息化及物流高新技术应用项目建设;要逐步形成少量拥有成熟商业模式、核心能力的第三方现代物流企业,促进传统物流企业向现代物流企业转型;要鼓励传统运输企业加快转型结构调整,配置专用车辆,积极发展单元化运输;鼓励传统仓储企业加快对原有仓储设施的更新改造,根据储运货物特点,有选择地建设立体仓库、自动化仓库等不同类型的新型仓库。

(刘伟峰)



国际物流巨头 将布局西部物流园 拟共建西部跨境电商 分拨中心

5月19日,第十九届中国(重庆)国际投资暨全球采购会(简称渝洽会)开幕式暨重点项目签约仪式在国博中心举行。重点项目之一的重庆西部物流园和澳大利亚嘉民物流签订入驻协议,打造嘉民重庆跨境贸易及电子商务物流园,拟成为重庆乃至整个西部地区跨境贸易电商服务分拨中心、整车及其零部件分拨的集散地。

记者在在现场了解到,该项目位于西部物流园国际物流社区内,规划用地范围面积约212.25亩,总投资约4.8亿元。项目建成后将新增就业岗位约300个。该项目由澳大利亚嘉民拟引入国内外知名制造、零售、电子商务和第三方物流设立分拨中心或运营总部或区域总部,建设国际高端配送物流和电商集群发展的产业集聚示范区,使之成为重庆乃至整个西部地区跨境贸易电商服务分拨中心、整车及其零部件分拨的集散地。

谈到此次合作,澳大利亚嘉民物流中国区运营总经理黄炜表示,重庆发展很快,渝新欧铁路,再加上“互联互通计划”给了物流行业很多利好。他们也希望依托西部物流园,让跨境物品进来促进业务发展。

重庆铁路口岸物流开发公司、重庆物流园总经理黄翔表示,为了壮大物流产业,除了嘉民,他们还先后引入了国际知名的物流公司意大利维龙、新加坡丰树等世界500强企业。

据悉,在此次渝洽会上,重庆西部物流园签约项目共13个,涉及物流、汽贸项目、商业地产、口岸产业、互联网金融、信息化等项目。

(田悦)

重庆开通至东盟公路货运班车

重庆至东盟公路班车日前正式首发,这标志着我国西部地区又增添了一条连接海上丝绸之路的南向国际公路物流大通道。据了解,重庆东盟公路班车始发站位于巴南区的“重庆东盟国际物流园”,将途经广西凭祥,直达越南河内。整条线路全长1460公里,单向运行只需40个小时,比海路运输节省15天,仅比空运多10小时。

“按测算,重庆通过这条线路到达越南河内,单向集装箱运输成本为2.5万元,平均吨公里0.63元,是航空运输成本的十分之左右。”重庆东盟国际物流有限公司负责人说,借助这一物流通道,重庆的机电、建

材、汽摩等产品可快速运送到东南亚地区,东南亚的水果、食物、木材等产品也可运达重庆及我国西部地区。预计到2020年,重庆至东盟公路班车将形成约每年200亿元人民币的规模。

“通过这条南向国际公路联运大通道,形成了重庆与东盟国家的点对点运输,可保证货物安全、及时到达目的地。”重庆巴南区委书记李建春介绍,重庆东盟公路班车将采取定点(装车地点)、定线(固定运行线)、定车次、定时(固定到发时间)、定价(运输价格)的“五定”模式运行,初期为每周一班,今后将形成一周多班。据了解,重庆东盟公路班车未来还将

根据市场需求和口岸的通关能力,适时调整开通至老挝、泰国曼谷等地的路线。

重庆市地处丝绸之路经济带、中国—中南半岛经济走廊(连接21世纪海上丝绸之路),以及长江经济带“Y”字形大通道的联结点上,具有承东启西、连接南北的独特区位优势,是丝绸之路经济带的重要战略支点、长江经济带的西部中心枢纽、海上丝绸之路的产业腹地。

东盟是重庆的主要贸易伙伴之一。近年来,重庆市加快完善内陆开放高地功能,在开通和完善国际货运航空、“五定”班轮、“五定”班列(渝新欧)等国际物流通道的同时,着力打

造通向东盟各国的南向通道,鼓励企业“走出去”开拓东盟市场。随着重庆至东盟公路班车的正式开行,未来重庆与东盟的贸易往来将更加密切。

专家表示,重庆至东盟的公路货运线路贯通后,一方面将对沿线区域发展,尤其是外向型经济形成巨大的拉动作用,满足东盟方向货物进出口需求;另一方面也有利于重庆将公路运输作为纽带,形成空、水、铁、公国际多式联运平台,提升重庆“国际供应链”竞争力。同时可以更好地发挥重庆作为内陆地区中转口岸功能,提升重庆南向对外开放水平。

(王声乐)

民营快递出手“转战”资本市场为哪般

■ 寇有军

核心提示:

继申通、圆通拟借壳登陆A股后,顺丰速递也将借壳上市。5月24日午间,鼎泰新材发布公告称,拟以全部资产及负债与顺丰控股全体股东持有的顺丰控股100%股权等值部分进行置换,拟置入资产初步作价433亿元。业内人士认为,顺丰借壳上市后,将牢牢坐稳中国快递标杆位置,与EMS并驾齐驱。顺丰总裁王卫成为上市公司的实际控制人,间接持有鼎泰新材股本64.58%,其个人财富将达到500亿元以上。

顺丰拟借壳上市作价433亿元

5月24日午间,鼎泰新材在深交所发布公告称,鼎泰新材拟以全部资产及负债与顺丰控股全体股东持有的顺丰控股100%股权等值部分进行置换。本次交易置出资产的预估值为8.1亿元,拟置入资产初步作价433亿元,差额部分由公司以发行股份的方式自顺丰控股全体股东处购买。

本次发行的股价为21.66元/股,不低于定价基准日前60个交易日股票均价的90%。另外,上市公司拟采用询价发行方式向不超过10名符合条件的特定对象非公开发行股票募集资金,总金额不超过80亿元。本次募集资金将用于顺丰速递的航材购置及飞行支持项目、冷运车辆与温控设备采购项目、信息服务平台建设及下一代物流信息化技术研发项目、中转场建设项目建设。

交易完成后,王卫将成为上市公司的实际控制人,明德控股将成为上市公司的控股股东,不考虑配套融资因素,王卫控制的明德



控股将持有鼎泰新材股本64.58%。

受利好消息支撑,当日物流板块走强。截至收盘,华鹏飞、大杨创世涨停,艾迪西、湘邮科技冲击涨停,音飞存储等涨幅5%。

“快递A股第一股”争夺战打响

今年以来,民营物流巨头纷纷登陆资本市场,此前,圆通速递和申通速递已宣布在A股借壳上市。今年3月,大杨创世发布公告称,宣布拟通过向圆通速递全体股东非公开发行A股股份,购买圆通速递100%股权。交易实施后,圆通速递的控股股东蛟龙集团将成为控股股东。紧接着4月,艾迪西发布公告披

露申通快递借壳草案。其中,申通快递100%股权作价169亿元,艾迪西用股份支付金额为149亿元,现金支付为20亿元。

交易完成后,两家公司将正式借壳上市。加上5月份顺丰的借壳消息,随着三家企业借壳上市的完成,“中国快递业A股第一股”的争夺战也即将打响。

有业内人士分析称,一旦顺丰真正借壳上市成功,顺丰将牢牢坐稳中国快递标杆位置,与EMS并驾齐驱。王卫将正式确立中国快递新首富位置,根据顺丰的业绩弹性及未来三年的业绩承诺,以及王卫个人的持股结构,一旦借壳上市成功,王卫个人的财富将达到500亿元以上。

哪些公司容易被借壳

特征一:“XX 新材”

不知从何时起,“XX 新材”这类企业成为了香饽饽,纷纷成为一些未上市公司快速上市的壳公司,或潜在壳公司。除了被顺丰借壳的鼎泰新材,还有:宏达新材。其在停牌两个月后,于5月17日晚间发布重大资产重组预案,浙江永乐影视制作有限公司拟作价32.6亿元借壳宏达新材;扬子新材在停牌半年后,于4月14日晚间发布公告,永达投资控股将向扬子新材出售永达汽车集团100%股权以获得扬子新材对其发行的对价股份,该资产作价120亿元。交易完成后,永达投资控股成为扬子新材控股股东,后者成为壳公司。

特征二:业绩都不太好

比如本次被顺丰借壳的鼎泰新材,其2016年第一季度净收入1.4亿元,同比下滑13.54%,净利润仅为300万元,同比下滑52.44%;比如被永乐影视借壳的宏达新材,其2016年第一季度财报显示,亏损300万元,去年同期盈利100万元,同比下降335.75%。

特征三:发行股本小

被借壳的公司普遍具备发行股小,一般是几千万股,被借壳时仅值几亿到几十亿,不会让准备上市的公司有财务压力。比如,被申通借壳的艾迪西,其于2010年9月发行4000万股并在深交所上市,被借壳时艾迪西全部资产预估值不低于7亿元;比如被顺丰借壳的鼎泰新材2010年2月上市时发行股本7783万股,在公告里,被作价8亿元……

热烈祝贺企业家日报《物流周刊》创刊

关注物流人 分享物流圈

每周一,我们第一时间关注中国现代物流业动态趋势和热点,第一时间为厂商提供权威、公正、准确的信息资讯。5月9日《物流周刊》第一期出刊,引起了物流业的关注和强烈反响!

祝贺单位(排名不分先后)

中国物流与采购联合会
中国交通运输协会
四川省川联物流商会
四川省现代物流协会
四川省现代物流促进会
成都市物流协会
成都市金牛区道路运输协会
四川省达州市道路运输协会
成都市新都物流中心管委会

成都市青白江国际集装箱物流园区管委会
成都市龙泉驿区物流中心管委会
成都市双流区物流中心管委会
成都市新津县物流园区管委会
上海远孚控股集团
中铁八局物流集团
中外运空运西南分公司
长德新世贸食品城
中国物流成都分公司

成都迈拓物流园
成都传化物流
招商局物流
宝湾物流
七七国际物流
四川物流集团
成都安蓉达物流
成都志勤物流
申通快递

顺丰快递
卡行天下成都分公司
顺邦物流
大西南生辉物流
成都新丰物流
成都佳尚物流
成都兆邦冷藏物流
银犁冷链物流
成都恒峰物流

安吉物流集团
民生物流
普洛斯物流
嘉里大通
通安达物流
中储股份
四川安联企业
中国重汽成都王牌商用车有限公司
成都广润物流